

国际

韩国同意
将志愿军遗骸移交中方

韩国国防部昨天表示,中韩两国已就韩方归还安葬于韩国的中国军人遗骸一事达成协议。此外,对于仍在发掘的中国军人遗物,韩方也表示将尽早归还。

首尔北部的京畿道坡州市的中国军人墓地埋葬着朝鲜战争时期阵亡的中国军人遗骸,共计425具。韩国总统朴槿惠6月访华时,曾表示有将遗骸交还家属的意愿。

此前,韩国从1981年到1997年通过板门店军事停战委员会送还了43具遗骸,后于1997年中断,目前还留有360具。

7月,2名参加过朝鲜战争的中国军人受到韩国民间机构的正式邀请来到韩国。韩媒称,参加过朝鲜战争的中国军人正式访问韩国尚属首次。据人民网

罗德曼又访朝
今年第三次

美国前篮球明星罗德曼19日乘飞机抵达平壤,他此行目的是指导朝鲜篮球队训练。这是罗德曼今年第三次访朝。

罗德曼一行当天下午抵达平壤顺安机场后,直接在机场内乘坐朝方车辆离开机场,没有接受现场记者的采访。

据记者在机场了解到的情况,罗德曼一行共10人,其中包括为罗德曼拍摄纪录片的一家英国公司人员。罗德曼将于23日结束访问离开平壤。

据媒体报道,罗德曼此行目的是指导训练朝鲜篮球队。他还计划明年1月8日在朝鲜最高领导人金正恩生日之际,组织由美国退役职业篮球球员组建的篮球队与朝鲜篮球队进行友谊赛。罗德曼19日中午接受采访时表示,希望能与金正恩真诚对话。

今年2月和9月,罗德曼曾两度访朝,均见到金正恩。据新华社电

72岁民主党资深参议员
有望成新任驻华大使

美国驻华大使骆家辉将在明年初离任,美国总统贝拉克·奥巴马正在挑选新任驻华大使人选。民主党官员18日称,奥巴马有意提名现年72岁的民主党资深参议员马克斯·鲍卡斯为美国新任驻华大使。

目前担任美国参议院财政委员会主席的鲍卡斯曾经推动中国加入世界贸易组织的谈判,但在对华贸易和知识产权等问题上也采取了较为强硬的立场。分析人士认为,如果奥巴马最终提名鲍卡斯接替骆家辉,显示了经济和贸易问题在美国对华政策中占据重要地位。据新华社电

瑞士要给全民发工资 啥都不干,一年能领20万

即将公投 提案如通过 要把GDP的1/3拿去花

发起动机 改变瑞士“收入不平等”的现状

欧洲富国瑞士即将公投一项新提案,这项由公民提出的提案已经得到了10万人的签名,一旦付诸实践,将给每位瑞士居民带来每个月2500瑞士法郎(约合17000元人民币)的无条件工资。

对于这个只有800万人口的富裕国家来说,将约占国内生产总值1/3的钱拿去“还富于民”,有其可行性。支持者宣称,此举是为了让社会变得更公平,改变瑞士收入不均的现状,反对者则担心此举可能造成瑞士人的工作倦怠。

最近,瑞士有很多遏制社会不公平的提案。

今年上半年,瑞士公民投票同意了限制企业高管高收入的提案。这一方案名为反“偷窃”提案,针对企业高管薪酬、奖金和其他收入。11月24日,瑞士又就青年社会党提出的“1:12提案”举行全民

公投,以决定是否将企业高管的薪酬限制在低收入员工的12倍之内。但约63.5%的民众投反对票。

对于目前即将公投的提案,有人将其与米尔顿·弗里德曼的“负所得税”理论对比。该理论认为政府对于低收入者,应按照其实际收入与维持一定社会生活

水平需要的差额,运用税收形式,依率计算给予低收入者补助。

“全民发工资”提案发起者之一丹尼尔·特劳布则表示,他们比弗里德曼所提出的“无条件性”走得更远。“我们的提案并不仅仅是穷人从社会中获得所需,而是所有人都能得到。”

预期花费 投入占GDP的1/3 人均年享约20.4万人民币

这一提案一旦实施,意味着占瑞士国内生产总值1/3的财政收入将会成为“无条件工资”。对于瑞士民众来说,则意味着每年3万瑞士法郎(约合20.4万元人民币)的稳定收入。

谈及这个,丹尼尔·特劳布表示,他并不认为这项支出能算

作瑞士政府的支出,因为这是直接将钱发给了民众。这只是意味着政府的权力将进一步缩小,因为这笔钱将由不同的人独自处置。按照他的说法,2500法郎可以在瑞士过上朴素的生活。至于生活水平究竟如何,取决于生活在瑞士哪个地区。

他同时表示,之所以没有提“最低工资”,是因为其限制人的自由,有附加条件。相比而言,发工资的想法实际上是试着修补过时的系统。“现在已经到了将人力和工资脱钩的时候了,我们现在生活的时代是机器生产能够代替大量人力的时代,我们应该庆幸。”

何以可行 不差钱&公民直接倡议提案

依照人均国民生产总值,瑞士是世界最富裕的国家之一,瑞士人均财富也居世界前列。依国际汇率计算,瑞士为世界第19大经济体;以购买力平价计算则为世界第36大经济体;出口额及进口额分别居世界第20位及第18位。

“不差钱”只是瑞士有可能实行这一提案的前提之一,这一提案能够被提出,依据的是瑞士的政治制度。

瑞士实行“公民表决”和“公民倡议”形式的直接民主。公民对重大国事与地方事宜拥有表决、创制与复决权,可以集体请

愿,也可以以投票抵制政府的一些政策。公众可以提出公共政策乃至修改宪法的提案,在得到10万人的签名支持后,便可以公投,只要大部分公民和地方政府赞成,便可成为法律。在这个规定下,瑞士公民可以参与修改国家经济政策、外交政策甚至宪法。

各有说法

担心公民不愿工作,缺少熟练劳力

瑞士人的收入和生活水平不低,公共服务也有口皆碑。对于这项提案,瑞士国内意见不一。

一些支持者表示,此举实际上也能够让政府省钱,因为如果全民发工资的话,当前成本高昂的社会保障体系就可以废除了。也有支持者表示,相比于惯常的

最低工资政策,这一举措更能保证人民的自由,让瑞士公民可以选择做自己喜爱的事情。

“我们丰富的资源不能帮助我们实现自由,但是自由能帮助我们更有意义的生活。如果更多的人都开始询问什么样的生活才是他们想要的,那么瑞士将会变成更适宜人居住的

地方。”丹尼尔·特劳布表示。

相比于无条件发薪水,经济学家斯特森倾向于支持最低工资提案。他认为这会损害瑞士人引以为豪的职业道德。“这样一来,年轻人可能失去工作或者学习的动力。”他同时还表达了对熟练工人越来越少的担忧。据《潇湘晨报》

提案内容 无条件月薪比居民 分红更稳定

“全民发工资会让社会变得更公平,但这会让当今普遍流行的社保体系变得过时。”提案的支持者施密特说。

“全民发工资”是瑞士即将公投的一项提案,这项提案的发起者们希望瑞士能够拿出一部分财政收入用作给每位公民提供固定的无条件月薪,月薪固定为2500瑞士法郎(约合17000元人民币)。

提案如果通过,瑞士有望成为全球首个给公民发工资的国家。此前,我国的澳门地区也有过给居民分红的项目。不过,不同于其他国家或地区的类似计划,相比于后者在时间和金钱上的不固定性,瑞士这一提案能保证每一位居民都获取稳定而长期的收入。